Окончательные итоги  
МК « Маршал А. Василевский – 115 », 2010
Раздел трёхходовок

  Трёхходовки поступили на присуждение судье в обезличенном виде.

Прислали свои композиции 24 автора из 7 стран: Беларуси, Германии, Израиля
России, Словакия,  Украины, Франции.
  Из 26 задач достойными внимания оказались 6. Жаль, но пришлось исключить №3 (Григорий Атаянц, Александр Мельничук и Александр Сыгуров, Kf1-Kd6) из-за серьезной дуали 1…de4 (взятие тематической жертвуемой фигуры) 2.Rd2+, Se8+, к тому же просится вступление 1.Qe4!, пусть даже со взятием черной пешки, ибо 7-я жертва ферзя на дороге не валяется! Схема не выглядит «смертельно больной», так что желаю соавторам довести ее до товарного вида. Я не мог отметить и №19 ( Валерий Кириллов, Борис Маслов, Ke8-Ke6) из-за серьезного нарушения закона экономии. Центральные варианты 1…Dxe5, Lxe5 2.Sd4+, Sxg7+ представлены десятки раз, даже с полноценной защитой Нитвельта, а вот 1…Kxf5 2.Dd3+ выглядит случайно-приблудным, для которого поставлены аж 4 (!!!!) фигуры: белые Ld1, Tf1, черные Lf3, Th3, что легко подтверждается такой технической позицией: Ke8, De3, Th8, Lh2, Sf5, PP b6, c4, e7, e5 (9) – Ke6, Db2, Lf6, PP d7, g7, g5, g4 (7), #3, 1.Th8! – 2.Txf6+, 1…Dxe5, Lxe5 2.Sd4+, Sxg7+, 1…Kxf5 2.Dd3+. Как говаривал великий В. Руденко, в случае 1…Kxf5 «тема притянута за уши».
Осталось всего 4 трехходовки, рад, что 3 из них заслуживают призов.

	Первый приз - №11
Mихаил Mарандюк (Украина)
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                     #3                                     11+11

Сейчас трудно удивить трехвариантной игрой белых фигур на одно поле 2-м ходом, пусть даже в логической форме, например: Ю.Гордиан, Е.Фомичев, «Задачи и этюды», 2001, Kg2, Tc3, Tf8, Lc4, Sa2, Se1, PP b4, c2, d2, d5, d2, e3, f4 (12) – Ke4, Te5, Sg1, Sh1, PP c5, g4, (6), #3, 1.Sd3? Txd5!, 1.Td3? Se2!, 1.Tf6! – 2.Ld3+, 1…Sf2 2.Sd3!, 1…Txd5 2.Td3!, с дополнительной идеей вилки. Тем не менее автору удалось найти свежую концепцию. Сначала 1.Tc4, Lc4, Sc4? опровергает тематическое взятие 1…dc4! Координацию сил черных нарушает 1.Sd7! – 2.Te3+,  и после защит черных 1…Sxd7, fg5, Th4 проходит 2.Tc4!, Lc4!, Sc4! с последующей переменой мата на 2…dc4 – 3.Lc6, Te5, Dxf3#,  с использованием отвлечения черных фигур. Иллюзорная игра 1…Th4, Lxc5 2.Dxf3, Te3+ как раз то «масло», которое кашу не портит, а делает только вкуснее. Прекрасная трехходовка, которая наверняка понравится и 
решателям.
	Второй приз - №18
Zoltan Labai (Cловакия)
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#3                               6+8

Схема, конечно, не нова: J.Moravec, “Casopis ceskych sachistu”, 1913, Ka5,Dc2, Tf7, La4, Lc5, Pd4 (6) – Kd5, Dh7, La2, Ld8, Sf8, Sg2, PP c4, g7, g6, g5 (10), #3, 1.Tf3! – 2.De4+! Kxe4 3.Lc6# model, 1…Lb1 2.Dxc4+! Kxc4 3.Lb3# model, 1…Dh4 2.Tf5+ Ke6 3.d5# model. Aвтор иначе решил вопрос контроля полей вокруг черного монарха и жертв белых фигур, но самое главное – осовременил схему введением черной коррекции: 1.Dg4! Se7- 2.Lc4+! Kxc4 3.De6# model, 1…Sf5! 2.Dxe4+! Kxe4 3.Lf3# model. Тихая угроза 1…h5 2.Tb4!! hg4 3.Lc4# model,  с заменой пешечного мата на диагональный слоновый, «просто блеск», как говаривал незабвенный Анатолий Кузнецов. Отличная модерновая чешка!




	Третий приз - №10

M. Mарандюк (Украина)
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#3                             13+6

Чтобы не брюзжали злопыхатели, перенос двухходовых схем в трехходовку – один из перспективных путей ее развития, позволяющий получать тематические комплексы, недоступные в самом коротком жанре, и данная задача - очередное тому подтверждение. Налицо 5-вариантная, включая угрозу 1.Sb6! – 2.d6! Kd3 3.Td5#, игра белой батареи Л+С, включающая: 1…Ta1 2.Sc4! – 3.Te5#, 2…Kd3 3.Tf4#, 1…Lb3 2.Sxf3! – 3.T f4#, 2…Kd3 3.Te5# - ле Гранд + Загоруйко на 1…Kd3, 1…Kd3 2.Te5+, 1…Ld6 2.Tf4+, маты стали 2-ми ходами. Солидно! Форма адекватна содержанию.
	Почетный отзыв - №4
Dieter Müller (Германия)
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#3

           4+5

Главный план 1.Dc6+ Kd4 2.Dd6# невозможен из-за 2…Кс3! Попытка вызвать кризис путем 1.Dd7?! – 2.Te6, 1…Sc4(3, b1) 2.Dc6+ опровергается путем 1…Se4!! Поэтому нужно вызвать блокирование поля с3: 1.Te2! – 2.Txd2, 1…Lc3,  и главный план проходит без помех – 2.Dc6+ Kd4 3.Dd6#, 1…Kd4 2.Dd6+. Приятная логическая задачка.




Окончательные итоги будут опубликованы в журнале «Кудесник» за октябрь 2010 года.

Евгений Фомичев, судья конкурса

Шатки, 3.8.2010

